

**В** РАБОТЕ городского отделения, первичных организаций Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры важное место занимает изучение и охрана памятников социалистического строительства, пропаганда героического труда советских людей.

Трудовая слава нашего города началась вместе с его рождением. Первой эпохой явилось строительство железной дороги Кольчугино — Прокопьевск, начатое по инициативе Владимира Ильича Ленина. Пять месяцев продолжалось оно, и 25 октября 1921 года горняки Прокопьевска отправили первый эшелон с углем на Урал.

И с тех пор уголь — история города, его слава и доблесть.

Все орденоносные коллектизы города связаны с горняцким трудом. Это шахты «Коксовая», «Зиминка», трест «Прокопьевскшахтострой», награжденные орденом Ленина, пятнадцатый военизированный горноспасательный отряд, отмеченный орденом Трудового Красного Знамени. Золотые надписи на мемориальных досках всегда будут напоминать о героических буднях этих коллективов.

Людям славной и мужественной профессии в честь 50-летия рудника возведены монументы шахтерской славы. На площади Шахтеров на пьедестале установлена углепогрузочная машина УП-3, с помощью которой проходческая бригада Героя Социалистического Труда Николая Георгиевича Кошеткова установила в 1964 году мировой рекорд скоростной проходки. Монумент включен в план проведения тематических экскурсий. К сожалению, этого мало. Какими интересными могли бы быть здесь различные меропри-

мемориальную доску, которая бы рассказала, в связи с чем машина установлена. Ведь приезжающие в город люди, да и молодежь порой об этом ничего не знают.

25 августа 1967 года к традиционному Дню шахтера в городе была установлена стела Почетных граждан, где золотыми буквами записаны имена людей, оставивших глубокий след в героических буднях прокопчан. Среди них имя Почетного шахтера Героя Социалистичес-

кой женщины — начальнице шахты, под руководством которой предприятие все годы войны успешно выполняло план, пять раз завоевывало в социалистическом соревновании переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В городе ряд улиц назван именами тех, кто прославил шахтерский город трудовыми подвигами. Одна из них носит имя Ивана Акимовича Борисова, поднявшего в Кузбассе знамя стахановского движения и награжденного в 1935 году орденом Ленина. Сейчас на шахте «Центральная», где работал Иван Акимович, установлена мемориальная доска (правда, она требует немедленной реконструкции). Здесь организовано социалистическое соревнование за приз имени Борисова между очистными бригадами. И это главное, когда память о подвиге способствует воспитанию интереса и творческого отношения к труду.

В городе установлены пятьдесят две мемориальные доски. Но, к сожалению, очень немногие из них воспеваются трудовой подвиг прокопчан, практически нет ни одной о героях труда 60-х, 70-х лет. Вот почему на очередном пленуме общества будет обсужден вопрос о роли памятников истории и культуры в пропаганде героики шахтерского труда.

Большую роль в пропаганде трудовой славы играют музеи. У нас они созданы в пяти школах, в профессионально-технических училищах, во Дворцах культуры имени Артема и имени Маяковского, на шахте имени Дзержинского. Но для нашего города с его замечательной историей этих музеев и комнат мало. Жизнь требует, чтобы знакомство с любым предприятием начиналось с музея или

## ПАМЯТЬ ХРАНИТ

кого Труда Капитона Яковлевича Ворошилова.

На площади Победы возвышается трехгранная стела «Прокопчане — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда». И на ней золотом горят звезды и имена героев. Обрамляют стелу слова: «Из одного металла льют: медаль за бой, медаль за труд». Ежегодно к ленинскому юбилею завод «Электромашина» и Государственный подшипниковый завод № 14 приводят их в порядок.

В мае 1975 года на Тыргане у здания Дворца спорта «Снежинка» воздвигнут монумент воинам Советской Армии и труженикам тыла, ковавшим победу в Великой Отечественной войне. Его архитектурный комплекс выразителен и лаконичен, символизирует тесное единство армии и тыла.

В честь 30-летия Победы над фашистской Германией в сквере шахты

мект включен в план проведения тематических экскурсий. К сожалению, этого мало. Какими интересными могли бы быть здесь различные мероприятия: посвящения в рабочие, вручение наград, передача эстафеты трудовой вахты и многие другие. Шефствующему над памятником предприятию — шахте «Центральная» — нужно больше уделять внимания этой реликвии: освежить, покрасить памятник, установить здесь

волизирует тесное единство армии и тыла.

В честь 30-летия Победы над фашистской Германией в сквере шахты «Красногорская» установлена стела ветеранам войны и труженикам тыла.

Мы в большом долгу перед женщинами-прокопчанками, героически трудившимися в годы Великой Отечественной войны. Нужна мемориальная доска на шахте «Зиминка», рассказывающая о единст-

города с его замечательной историей этих музеев и комнат мало. Жизнь требует, чтобы знакомство с любым предприятием начиналось с музея или комнаты его трудовой славы.

Имеющийся в городе опыт работы таких музеев и комнат необходимо изучить, обобщить и сделать достоянием всех.

**Э. ЖИГУЛИНА,**  
заместитель председателя горисполкома.